

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Всемерно улучшать и развивать книжную торговлю на селе

Непрерывный рост материального благосостояния и культурного уровня советского народа является непреложным законом социалистической системы хозяйствования, преимуществом ее перед капиталистической системой.

«Характерная особенность нашей революции», — говорит товарищ Сталин, — состоит в том, что она дала народу не только свободу, но и материальные блага, но и возможность защищенной и культурной жизни».

Постановление Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные товары» — новое свидетельство заботы партии и правительства о росте материального благосостояния и культурного уровня широких народных масс.

Этим постановлением с 1 апреля 1952 года снижены также розничные цены и на книги, включая учебники, в среднем на 18 процентов. Еще доступнее стала книга для тружеников нашей страны, еще шире будут удовлетворены их духовные запросы. Открылись новые перспективы в развертывании книжной торговли.

В Узбекистане наряду с другими социалистическими республиками осуществлена подлинная культурная революция, открыт широкий доступ труженикам к сокровищницам культуры, воспитываются многочисленные кадры местной советской интеллигенции. Растет тяга к знаниям, ежегодно увеличиваются выпуск книг на узбекском и на других языках местных национальностей.

Большим событием в жизни республики является издание Сочинений В. И. Ленина и И. В. Сталина на узбекском языке. Уже выпущены 14 томов Сочинений В. И. Ленина и 13 томов Сочинений И. В. Сталина. Несколько изданий многотиражных тиражами на узбекском языке выдаются генеральный труд товарища Сталина «История ВКП(б), Краткий курс», а также краткая биография И. В. Сталина. Большими тиражами выпускается литература по различным отраслям знаний: социалистико-экономическая, массово-политическая, художественная, научно-техническая, учебная. Большой любовью пользуются книги у советских людей. Она несет в массы идеи коммунизма, рассказывает о борьбе советского народа за торжество великого дела партии Ленина—Сталина, распространяет научные и политические знания. Рост книгоиздательства является одним из основных условий дальнейшего развития в стране культуры, науки и техники.

Задача книготорговых организаций Узбекистана — шире и активнее распространять советскую книгу в массах. Снижение цен на книги не только не уменьшает, но увеличивает ответственность торговых работников за своеобразное продвижение книги во все слои населения.

За последние годы в республике выросла сеть книжных магазинов, палаток, настольных розничных. Число одних только магазинов «Узбекнинкторга» в городах и районах республики возросло до 170. Упорядочена подготовка кадров книготорговых работников. Несколько улучшилась торговля книгой на селе кооперации.

«Однако, как отметил Х. пленум ЦК КП(б) Узбекистана, книжная торговля в республике все еще продолжает отставать от предъявляемых к ней требований.

Необходимо всемерно повышать культуру книжной торговли в республике. Следует шире практиковать в этом деле рекламирование, выставки новинок, книжные витрины, популяризировать литературу через местные газеты и радио. В сельских магазинах, где литература продаётся наряду с другими товарами, надо выделять книжные полки, привлекать к распространению литературы книгонош из числа комсомольцев, молодежи школ и предприятий.

Силы книготорговых работников должны быть направлены на всемерному улучшению книжной торговли, продвижению советской книги в широчайших слоях населения.

Необходимо всемерно повышать культуру книжной торговли в республике. Следует шире практиковать в этом деле рекламирование, выставки новинок, книжные витрины, популяризировать литературу через местные газеты и радио. В сельских магазинах, где литература продаётся наряду с другими товарами, надо выделять книжные полки, привлекать к распространению литературы книгонош из числа комсомольцев, молодежи школ и предприятий.

Продвижение книги на село — большое и ответственное дело. Оно не терпит формализма, косности, застое. Успех в нем можно достигнуть, только проявляя инициативу и оперативность. Большую роль в развертывании книготорговли на селе принадлежит нашей кооперации. Магазины «Узбекнинкторга» имеются еще не во всех районах. В кишлаках и вузах торговли

Год издания 28-я

№ 127 (8639).
пятница
30
МАЯ
1952 г.
Цена 20 коп.

Универсалисты! Равняйтесь на передовиков обработки хлопчатника! (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Кравченко. — Больше внимания воспитанию молодежи! (2 стр.).
В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ. Евг. Блок. — Растут и крепнут могучие движущие силы советского общества (2—3 стр.).
Проектирование Тахиа-Ташского гидроузла (2 стр.).
Г. Иванников. — Дополнительное опыление винограда (3 стр.).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

П. Шумилин, И. Бигаев. — Потворствуют расхищителям шерсти (3 стр.).
Третий съезд Отечественного фронта Болгарии (3 стр.).
Арест Жака Дюкло (3 стр.).
Иностранные отклики на поту Советского Правительства правительством США, Англии и Франции о мирном договоре с Германией (4 стр.).
Забастовками, демонстрациями гневного протеста встречали трудающиеся Франции американского наместника в Западной Европе (4 стр.).
События в Корее (4 стр.).

Универсалисты! Равняйтесь на передовиков обработки хлопчатника!

АБИД ТУРСУНОВ ДЕРЖИТ СЛОВО

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»). Широко известен в Ферганской области универсалист 1-й Ахунбабаевской МТС Абид Турсунов. В прошлом году он был одним из первых в соревновании механизаторов на международной обработке посевов. В нынешнем году, стремясь внести достойный вклад в борьбу за высокий урожай, Абид Турсунов обозначил выработка за сезон своим трактором 2 тысячи гектаров?

Абид Турсунов обслуживает три бригады колхоза «Коммунизм». И каждый, кто бывает на полях этих бригад, может убедиться в отличном качестве ухода за хлопчатником. Посевы здесь получили две полноценные комплексные обработки. Сейчас ведется третья. Поля чисты от сорняков, почва хорошо вспахана. Хлопчатник на отдельных участках начал бутонизировать.

Быстро развитие растений обусловлено строгим сочетанием механизированной и ручной обработки посевов. Полеводческие бригады и универсалисты обеспечивают хорошую вегетацию растений. Разрыв между культивацией международной и кетменской мотыжками в рядах ведет к нарушению нормального развития растений.

Однако в селе сельхозартели допускается большой разрыв между культивацией и обработкой посевов в рядах. Так в колхозе имени Максима Горького. Среди Чирчикского района, из-за плохой организации труда и ослабления трудовой дисциплины сильно затянулось выполнение и в колхозах «Кзы Аскер», Хазараспского района, имени Максима Горького, Чирагчинского района. Особенно большой разрыв между культивацией и окучкой образовался в Хорезмской области, где к 25 мая план первой культивации выполнен на 83 процента, а первой окучки — на 36,9 процента.

Ликвидировать отставание с уходом за хлопчатником, не допускать в дальнейшем некомплексной обработки, строго сочетать культивацию с окучкой, подкормкой, поливом — первейший

для хлопкоробов Хорезма и других областей.

В ближайшее время начнется массовая борьба с хлопчатником. В этот период особенно опасен разрыв между кетменской мотыжками. Не лучше положение и в колхозах «Кзы Аскер», Хазараспского района, имени Максима Горького, Чирагчинского района. Особенно большой разрыв между культивацией и окучкой образовался в Хорезмской области, где к 25 мая план первой культивации выполнен на 83 процента, а первой окучки — на 36,9 процента.

Ликвидировать отставание с уходом за хлопчатником, не допускать в дальнейшем некомплексной обработки, строго сочетать культивацию с окучкой, подкормкой, поливом — первейший для хлопкоробов Хорезма и других областей.

В ближайшее время начнется массовая борьба с хлопчатником. В этот период особенно опасен разрыв между кетменской мотыжками. Не лучше положение и в колхозах «Кзы Аскер», Хазараспского района, имени Максима Горького, Чирагчинского района. Особенно большой разрыв между культивацией и окучкой образовался в Хорезмской области, где к 25 мая план первой культивации выполнен на 83 процента, а первой окучки — на 36,9 процента.

Ликвидировать отставание с уходом за хлопчатником, не допускать в дальнейшем некомплексной обработки, строго сочетать культивацию с окучкой, подкормкой, поливом — первейший для хлопкоробов Хорезма и других областей.

Задача книготорговых организаций Узбекистана — шире и активнее распространять советскую книгу в массах.

Снижение цен на книги не только не уменьшает, но увеличивает ответственность торговых работников за своеобразное продвижение книги во все слои населения.

За последние годы в республике выросла сеть книжных магазинов, палаток, настольных розничных. Число одних только магазинов «Узбекнинкторга» в городах и районах республики возросло до 170. Упорядочена подготовка кадров книготорговых работников. Несколько улучшилась торговля книгой на селе кооперации.

«Однако, как отметил Х. пленум ЦК КП(б) Узбекистана, книжная торговля в республике все еще продолжает отставать от предъявляемых к ней требований.

Необходимо всемерно повышать культуру книжной торговли в республике. Следует шире практиковать в этом деле рекламирование, выставки новинок, книжные витрины, популяризировать литературу через местные газеты и радио. В сельских магазинах, где литература продаётся наряду с другими товарами, надо выделять книжные полки, привлекать к распространению литературы книгонош из числа комсомольцев, молодежи школ и предприятий.

Силы книготорговых работников должны быть направлены на всемерному улучшению книжной торговли, продвижению советской книги в широчайших слоях населения.

Такой выработка Абид Турсунов и его напарник Самсан Алияров достигли благодаря бесперебойной работе агрегата. Это обеспечено прежде всего тщательным техническим уходом за трактором и культиватором. «Универсал всегда в полной исправности. Большое внимание уделяется тому, чтобы рабочие органы культиватора были остры, они создавали дополнительной тяговой нагрузки трактору.

Подготовку агрегата в работе на следующий день Абид Турсунов проводит с наступлением темноты. Таким образом, каждая минута светового дня используется только для работы на полях. Заранее зная, на каком поле ждет агрегата вести культивацию, он затем определяет место для установки трактора. По листу схемы, почва хорошо вспахана, хлопчатник на отдельных участках начал бутонизировать.

Быстро развитие растений обусловлено строгим сочетанием механизированной и ручной обработки посевов. Полеводческие бригады и универсалисты обеспечивают хорошую вегетацию растений. Разрыв между культивацией и кетменской мотыжками в рядах ведет к нарушению нормального

развития растений.

Однако в селе сельхозартели допускается большой разрыв между культивацией и обработкой посевов в рядах. Так в колхозе имени Максима Горького. Среди Чирчикского района, из-за плохой организации труда и ослабления трудовой дисциплины сильно затянулось выполнение и в колхозах «Кзы Аскер», Хазараспского района, имени Максима Горького, Чирагчинского района. Особенно большой разрыв между культивацией и окучкой образовался в Хорезмской области, где к 25 мая план первой культивации выполнен на 83 процента, а первой окучки — на 36,9 процента.

Ликвидировать отставание с уходом за хлопчатником, не допускать в дальнейшем некомплексной обработки, строго сочетать культивацию с окучкой, подкормкой, поливом — первейший для хлопкоробов Хорезма и других областей.

В ближайшее время начнется массовая борьба с хлопчатником. В этот период особенно опасен разрыв между кетменской мотыжками. Не лучше положение и в колхозах «Кзы Аскер», Хазараспского района, имени Максима Горького, Чирагчинского района. Особенно большой разрыв между культивацией и окучкой образовался в Хорезмской области, где к 25 мая план первой культивации выполнен на 83 процента, а первой окучки — на 36,9 процента.

Ликвидировать отставание с уходом за хлопчатником, не допускать в дальнейшем некомплексной обработки, строго сочетать культивацию с окучкой, подкормкой, поливом — первейший для хлопкоробов Хорезма и других областей.

Задача книготорговых организаций Узбекистана — шире и активнее распространять советскую книгу в массах.

Снижение цен на книги не только не уменьшает, но увеличивает ответственность торговых работников за своеобразное продвижение книги во все слои населения.

За последние годы в республике выросла сеть книжных магазинов, палаток, настольных розничных. Число одних только магазинов «Узбекнинкторга» в городах и районах республики возросло до 170. Упорядочена подготовка кадров книготорговых работников. Несколько улучшилась торговля книгой на селе кооперации.

«Однако, как отметил Х. пленум ЦК КП(б) Узбекистана, книжная торговля в республике все еще продолжает отставать от предъявляемых к ней требований.

Необходимо всемерно повышать культуру книжной торговли в республике. Следует шире практиковать в этом деле рекламирование, выставки новинок, книжные витрины, популяризировать литературу через местные газеты и радио. В сельских магазинах, где литература продаётся наряду с другими товарами, надо выделять книжные полки, привлекать к распространению литературы книгонош из числа комсомольцев, молодежи школ и предприятий.

Силы книготорговых работников должны быть направлены на всемерному улучшению книжной торговли, продвижению советской книги в широчайших слоях населения.

По часовому графику

Отлично работают на обработке хлопчатника в колхозе «Сталинград», Наманганского района, универсалисты тракторной бригады заслуженного механизатора УзССР Гамида Рахматуллаева.

Высокую производительность труда обеспечивает четкая работа по часовому графику. Все члены бригады вмнного времени выполняют задания. Универсалист К. Бакибаев ежедневно обрабатывает 19—20 гектаров вместо 12 по норме. Он уже выработал 425 гектаров, скончав 60 килограммов горючего. Х. Киргизов за 20 дней прокультивировал 330 гектаров. Не отстает от них Ш. Маджданов.

Члены бригады Г. Рахматуллаева приступили к третьей культивации хлопчатника.

Х. МАДЖДАНОВ.

Третья культивация посевов

Высокопроизводительным трудом отвечают на Письмо участников VIII курултая хлопкоробов Узбекистана товарищу Сталину механизатору 1-й Джалзакской МТС. Бригада механика тов. М. Сидикова, обслуживающая колхоз имени Ахунбабаева МТС, ежедневно прокультивает 15—18 гектаров в день. Универсалист К. Турабов за день культивирует 15—16 гектаров. Комсомолец-универсалист Т. Шукурбеков, работающий по часовому графику, выполняет дневное задание на 150 процентов.

Универсалист тов. Т. Норалиев, обозначивший прокультивировать за сезон 1500 гектаров хлопчатника и скончавшись много горючего, культивирует по 17—18 гектаров в день. Универсалист Х. Турабов за день культивирует по 15—16 гектаров. Комсомолец-универсалист Т. Шукурбеков, работающий по часовому графику, выполняет дневное задание на 150 процентов.

Универсалисты бригады тов. Сидикова уже провели две обработки на площади 570 гектаров. Они начали третью обработку.

В. ДЖАЛИЛОВ.

Трудовые успехи универсалиста В. Лисицкого

В 1-й Ах-Курганской МТС прославился стахановским трудом универсалист В. С. Лисицкий. Он обвязался в этом году довести выработку на планетарии Ах-Курганской

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ВОСПИТАНИЮ МОЛОДЕЖИ

Коммунистическое воспитание молодежи является важнейшей задачей партийных организаций Партии Ленина—Сталина на всем протяжении своей истории. Уделено огромное внимание молодому поколению.

«Молодежь — наша будущность, наша надежда, товарищи, — говорил И. В. Сталин. — Молодежь... должна достичь наивысшего уровня политического образования молодежи. Всюду ведутся занятия в томском политехникуме в чулочно-трикотажной фабрике, где пропагандистом коммунистов тов. Анукидова. Ее беседы вызывают живой интерес у молодых слушателей. Этого она достигает тем, что тщательно готовится к каждому занятию: умеет подбирать яркие факты из художественной литературы и использовать на гайдарах пособия. Входные беседы тесно увязываются с задачами, стоящими перед коллегией фабрики.

Теперь, когда советский народ решает великие задачи строительства коммунизма, еще более возрастает роль комсомола в деле коммунистического воспитания молодого поколения. Коммунистическая партия создала все условия для того, чтобы поднять уровень политического образования молодежи. Всюду ведутся занятия в томском политехникуме в чулочно-трикотажной фабрике, где пропагандистом коммунистов тов. Анукидова. Ее беседы вызывают живой интерес у молодых слушателей. Этого она достигает тем, что тщательно готовится к каждому занятию: умеет подбирать яркие факты из художественной литературы и использовать на гайдарах пособия. Входные беседы тесно увязываются с задачами, стоящими перед коллегией фабрики.

С помощью партийных организаций в комсомоле создана широкая сеть политического просвещения. В ее основе положено изучение произведений классиков марксизма-ленинизма, истории ВКП(б), биографий И. В. Ленина и И. В. Сталина, общественного и государственного устройства СССР, Устава ВЛКСМ.

Выполнив указания ЦК ВКП(б), партийные и комсомольские организации Кировского района Ташкента проводят значительную работу по коммунистическому воспитанию молодежи. В основе его лежит политпросвещение и массовое политическая работа среди молодежи. На предприятиях и в учреждениях района создано 56 различных кружков и полигонов. Сотни комсомольцев повышают свой идеально-теоретический уровень в сети партийного просвещения; многие самостоятельно работают над повышением своего идеально-теоретического уровня, систематически изучают основы марксизма-ленинизма.

Помогают комсомольской в налаживании политического просвещения, патрорганизации каждого района стремятся воспитывать молодежь в духе пламенного советского патриотизма и пролетарского интернационализма, в духе братской дружбы народов СССР, беззаветной преданности социалистической Родине и жгучей ненависти к ее врагам.

Овладевшая научной наукой — марксизмом, ленинизмом, юноши и девушки нашего района заметно повышают свою трудовую и политическую активность, все больше выступают застройщиками новых форм социалистического соревнования и настойчиво добиваются лучших показателей в труде. Это видно на примере молодежного коллектива завода № 1 «Узбекнефтестра». В результате улучшения политической учебы и усиления воспитательной работы в сеть парткабинетов, парторганизаций и комсомольского политпросвещения, патрорганизации на кондитерской фабрике «Уртак», артели «Ударник», в Среднеазиатском аэро-геодезическом предприятии и в других организациях района.

Но районе, сожалению, есть еще

такие партийные организации, которые не оказывают достаточной помощи комсомолу в налаживании политпросвещения.

Проверка показывает, что некоторые кружки в политехнике отстали с прохождением материала, и есть опасение, что часть из них не закончит к установленному сроку изучение программы. Больше того, имеются такие кружки комсомольского политпросвещения, которые, не закончив программы, прекратили учебу. К этому числу относится кружок в Кировском райпромкомбинате, где в том же году руководителем был секретарь первичной партийной организации тов. Абдулазизов. Бездейственно относились к организации политической учебы молодежи также в типолитографии № 4.

Работая к завершению учебного года в сети партийного просвещения, районная партия принял меры по оказанию практической помощи комсомольским организациям в политическом воспитании молодежи. Этот вопрос обсуж-

ден на бюро райкома партии, а также на партийных собраниях и на заседании бюро райкома комсомола. Партийные организации совместно с комитетами комсомола составили график проведения итоговых занятий и организовали дополнительные консультации для слушателей, слабо усвоивших пройденный материал. Одновременно проводятся беседы о том, как лучше подготовиться к итоговым занятиям.

Повышен уровень коммунистического воспитания молодежи, район партии усилил лекционную пропаганду. С этой целью документирована группа докладчиков, созданная при райкоме комсомола за счет лучших лекторов из числа партийного и комсомольского актива. За последнее время эта лекторская группа прочла 124 лекции на различные темы для молодежных коллективов ряда предприятий, учреждений и учебных заведений района.

В системе воспитания нашей молодежи большое значение имеют художественная литература. Район партии нацелил партийные и комсомольские организации на то, чтобы они антипропагандистские формы массовой работы, которые привлекают молодежь любовь к книге. Сейчас среди молодежи района проходит литературный вечер и диспут. Такой вечер организован на дни комсомольцы чулочно-трикотажной фабрики, где обсуждаются яркие произведения лауреата Сталинской премии за 1951 год. Начало пришло большое количество рабочей молодежи. Хорошо прошел также литературный вечер в молодежном коллективе Среднеазиатского аэро-геодезического предприятия, посвященный 100-летию со дня рождения Ф. И. Чубрикова, Лазарева, Тарасова и другие. Не раз уже выступали с обстоятельствами докладами по профинированному материалу. Вместе с тем они стали лучшими производственниками в борьбе за качество и количество выпускаемой продукции.

На преподавании материала — это одна сторона дела. Тов. Анукидова немало работает над тем, чтобы слушатели принимали активное участие в обсуждении темы. Она добилась того, что многие из них, как, например, тов. Бирюкова, Лазарева, Тарасова и другие, не раз уже выступали с обстоятельствами докладами по профинированному материалу. Вместе с тем они стали лучшими производственниками в борьбе за качество и количество выпускаемой продукции.

Успешно ведет изучение биографии И. В. Сталина пропагандист тов. Плоггин на заводе «Узбекельмальс». Его слушатели с большим интересом изучают жизненный путь и революционную деятельность любимого воина трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина. Многие из них — Ю. Седельников, Г. Галимзянов и другие — показывают пример и в учебе и в труде. Как правило, эта молодежь выполняет сменные производственные задания на 180—250 процентов.

Неплохо работают также кружки и школы комсомольского политпросвещения на кондитерской фабрике «Уртак». Аргенты «Ударник», в Среднеазиатском аэро-геодезическом предприятии и в других организациях района.

Придавая особое значение усилению коммунистического воспитания молодежи, бюро райкома партии начало более регулярно заслушивать отчеты по этому вопросу первичных партийных организаций и комитетов комсомола. За последние месяцы бюро райкома партии неоднократно обсуждало вопросы, связанные с улучшением работы комсомольских организаций. Обсуждала отчеты секретаря партийных организаций, бюро райкома партии уделяет особое внимание тому, как партийные организации осуществляют руководство комсомолом и коммунистическим воспитанием молодежи. Так, на семинаре секретарей первичных партийных организаций было заслушано доклад секретаря партийного бюро средней медицинской школы имени Ахундова тов. Бильдер на тему: «Как партийное бюро осуществляет руководство работой комсомольской организации». Семинар вызвал большой интерес и, несомненно, помог в улучшении руководства комсомольскими организациями.

Теперь деятельность комсомольских организаций часто обсуждается в первичных парторганизациях. Нет сомнения в том, что под руководством подготовленных свыше 3 тысяч агрономов различных специальностей.

28 выпуск — выпуск нынешнего года, представляем широким составом из 262 специалистов по хлопководству, шелководству, по селекции и семеноводству, по лубяным культурам, по агрономии, защите растений, инженерии и плодоовощеводству.

Большинство института направляется на работу во все республики Средней Азии, а также далеко за ее пределы на Украину, в Крым, на Кавказ.

А. КРАВЧЕНКО.
Секретарь Кировского района
КП(б)уз гор. Ташкента.

Совещание заведующих парткабинетами железнодорожных узлов

Участники совещания поделились опытом работы. Парткабинет Чимкентского отделения дороги провел несколько семинаров по изучению иностранных узлов. Совещание обсудило ход подготовки к завершению учебного года в сети партийного и комсомольского просвещения. С докладами выступили заведующие парткабинетами станций Ташкента, Андижана, Армавира, Чимкента, Самарканда и Уртасьевской партии.

Участники совещания обсудили план проведения итоговых занятий. (УзТАГ).

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

Растут и крепнут могучие движущие силы советского общества

Главной движущей силой общественно-экономических формаций, основанных на господстве частной собственности на средства производства, выступает неимпериалистическая борьба антигегиантских классов. Советскому социалистическому обществу свойственны новые закономерности, новые движущие силы, которых еще не знала история человечества.

Об этических силах в историческом докладе на XVIII съезде партии товарищ Сталин сказал:

«В то время, как капиталистическое общество раздирается неимпериалистическими противоречиями между рабочими и капиталистами, между крестьянами и помещиками, что ведет к неустойчивости его внутреннего положения, советское общество, обособленное от них эксплуатации, не знает таких противоречий, способных от классовых столкновений и представлять картину дружественного сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигентии. На основе этой общности и развернулись такие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, другица народов СССР, советский патриотизм» («Вопросы ленинизма», изд. 11-е, стр. 589).

Экономической основой движущих сил советского общества являются социалистический способ производства, социалистические производственные отношения; политической основой — советская власть, а идеологической основой — бессмертное учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Многовековая история человечества показывает, что народы, имеющие новые и новые силы впереди, она не только учит масштаб, но и учится у них. Партия достойно оправдала ту историческую роль, которую была предопределена для нее великим Лениным, охарактеризовавшим наше партию, как ум, честь и совесть нации.

И вновь встают в памяти глубокие, полные мудрой житейской простоты слова Михаила Ивановича Калинина: «Нельзя не может сказать, что товарищ Сталин отдает предпочтение тому или иному народу. Он отец для всех...»

В результате неуклонного осуществления ленинско-сталинской национальной политики, благодаря огромному помощи русского народа бывшие отсталые окраин-



Проектирование Тахиа-Ташского гидроузла

В Академии наук Узбекской ССР, под председательством Х. М. Абдуллаева, состоялось расширенное заседание отделения технических и геолого-химических наук, посвященное обсуждению вопросов, связанных с проектированием Тахиа-Ташского гидроузла.

На заседании выступил с докладом начальник Ташкентского филиала Гидропроекта П. М. Жуков. Он отметил, что в тесном творческом сотрудничестве с учеными республики коллеги филиала проделали уже большую работу по разработке различных вариантов гидроузла. В насторожее время в гидротехнических лабораториях Среднеазиатского научно-исследовательского института ирригации и института сооружений Академии наук Узбекской ССР ведутся исследования этих вариантов на моделях. Исследования дадут возможность не только выбрать наилучший вариант, но и определить способы улучшения отдельных деталей проектов.

Докладывая о работах Среднеазиатского научно-исследовательского института ирригации и института сооружений Академии наук Узбекской ССР ведутся исследования этих вариантов на моделях. Исследования дадут возможность не только выбрать наилучший вариант, но и определить способы улучшения отдельных деталей проектов.

Докладывая о работах Среднеазиатского научно-исследовательского института ирригации, руководитель лаборатории института сооружений Академии наук Узбекской ССР С. Т. Алтушин, научные сотрудники САНИИР, Н. Н. Сурова и И. К. Назарита, старший научный сотрудник института сооружений Академии наук Узбекской ССР М. Мухамедов, министр водного хозяйства Узбекской ССР Р. Алимов и другие.

На заседании были намечены меры по усилению содействия ученым республики проектированию Тахиа-Ташского гидроузла.

Месячник сбора лома цветных металлов

Творческий отчет лауреатов Сталинской премии

Обширную площадь, расположенную на территории Ташкентского текстильного комбината имени Сталина, 27 мая заполнили тысячи текстильщиков. Они собрались на встречу с известным узбекским композитором народным артистом СССР С. М. Вызго, сообщив, что уже закончена первая серия исследований

Фото К. Разинова.
(Фотохроника УзТАГ).

Полное использование лома и отходов — важная народнохозяйственная задача. Выпуск вторичных цветных металлов из лома и отходов дает большую выгоду. Так, для получения одной тонны алюминия из бокситов требуется почти в 400 раз больше энергии, чем для производства вторичного алюминия из лома.

План сбора лома по реструктуре за 4 месяца перевыполнен. Больших успехов в этом деле добились Ташкентская, Ферганская, Наманганская, Кохемзанская, Самаркандская области. Это достигнуто благодаря тому, что коллективы ряда крупнейших предприятий республики включились в социалистическое соревнование за экономию использования металлов на всех стадиях производства. На металлообрабатывающих станках устроены приспособления-заградители и уловители стружки, внедрена правильная организация разделительного сбора и хранения стружки и лома по видам металлов и т. д.

Следует отметить, что результаты сбора металломала по реструктуре за 4 месяца перевыполнены. Больших успехов в этом деле добились Ташкентская, Ферганская, Наманганская, Кохемзанская, Самаркандская области. Это достигнуто благодаря тому, что коллективы ряда крупнейших предприятий республики включились в социалистическое соревнование за экономию использования металлов на всех стадиях производства. На металлообрабатывающих станках устроены приспособления-заградители и уловители стружки, внедрена правильная организация разделительного сбора и хранения стружки и лома по видам металлов и т. д.

Сейчас проводится месячник по сбору лома и отходов цветных металлов. Задача заготовительного аппарата «Главторгцветмет», Узбекбимблиту и «Главторгцветмет» — совместно с Узсовпрофом и ЦК ЛКСМУ — привлечь в этому делу широкую общественность. Сбор металломала надо организовать в колхозах, совхозах, МТС, МТМ и других предприятиях, а также среди городского и сельского населения.

На отдельных предприятиях передко переплавляют лом и отходы цветных металлов на непрописанном для этой цели оборудовании, не заботятся об устройствах для сбора и удаления стружки и других отходов. Систематически не выполняются государственные плахи по металлоизвлечению из отходов цветных металлов.

Следует отметить, что результаты сбора металломала по реструктуре за 4 месяца перевыполнены. Больших успехов в этом деле добились Ташкентская, Ферганская, Наманганская, Кохемзанская, Самаркандская области. Это достигнуто благодаря тому, что коллективы ряда крупнейших предприятий республики включились в социалистическое соревнование за экономию использования металлов на всех стадиях производства. На металлообрабатывающих станках устроены приспособления-заградители и уловители стружки, внедрена правильная организация разделительного сбора и хранения стружки и лома по видам металлов и т. д.

Следует отметить, что результаты сбора металломала по реструктуре за 4 месяца перевыполнены. Больших успехов в этом деле добились Ташкентская, Ферганская, Наманганская, Кохемзанская, Самаркандская области. Это достигнуто благодаря тому, что коллективы ряда крупнейших предприятий республики включились в социалистическое соревнование за экономию использования металлов на всех стадиях производства. На металлообрабатывающих станках устроены приспособления-заградители и уловители стружки, внедрена правильная организация разделительного сбора и хранения стружки и лома по видам металлов и т. д.

Следует отметить, что результаты сбора металломала по реструктуре за 4 месяца перевыполнены. Больших успехов в этом деле добились Ташкентская, Ферганская, Наманганская, Кохемзанская, Самаркандская области. Это достигнуто благодаря тому, что коллективы ряда крупнейших предприятий республики включились в социалистическое соревнование за экономию использования металлов на всех стадиях производства. На металлообрабатывающих станках устроены приспособления-заградители и уловители стружки, внедрена правильная организация разделительного сбора и хранения стружки и лома по видам металлов и т. д.

Следует отметить, что результаты сбора металломала по реструктуре за 4 месяца перевыполнены. Больших успехов в этом деле добились Ташкентская, Ферганская, Наманганская, Кохемзанская, Самаркандская области. Это достигнуто благодаря тому, что коллективы ряда крупнейших предприятий республики включились в социали

Иностранные отклики на ноту Советского Правительства правительству США, Англии и Франции о мирном договоре с Германией

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 28 мая. (ТАСС). Берлинская демократическая печать продолжает уделять большое внимание ноте Советского Правительства трех западным державам о мирном договоре с Германией. Указывая на растущую борьбу немецкого народа за мир и воссоединение Германии, газета «Нейе Дейльштанд» пишет сегодня в передовой статье:

«Нота Советского Союза от 24 мая западным державам вновь доказала, что эта цель является не мечтой далекого будущего, а представляет собой весьма реальную, вполне достижимую в ближайшее время цель. Достаточно лишь посмотреть, какое горячее одобрение в сердцах миллионов немцев и всех народов Европы находит предложение Советского Правительства немедленно начать переговоры о заключении мирного договора с Германией; достаточно лишь представить, что требование о создании единой, миролюбивой, суверенной Германии защищает неизбежная социалистическая держава мира».

Орган национально-демократической партии Германии газета «Национальный цайтунг» указывает, что в Западной Германии все большее число людей «сознает, что мирные предложения Советского Союза, которые вновь нашли свое выражение в новом правительстве СССР от 24 мая, полностью гарантируют Германию будущее в условиях свободы, независимости, мира и благосостояния. В то время как «общий договор» предусматривает включение Западной Германии в военный блок западных держав и лишает Западной Германии на неограниченное время ее независимости, мирный договор, предложенный Советским Союзом, предоставляет всей Германии возможность развиваться в качестве независимого и самостоятельного государства».

Газета «Нейе цайт» (орган христианско-демократического союза Германии) пишет в передовой статье: «Советская нота вновь подчеркивает необходимость срочно решить германский вопрос и возможность достижения быстрого взаимопонимания путем немедленных совместных переговоров». Нота, пишет газета, вызвала широкий отклик и показала, что Советский Союз последовательно идет по своему пути.

Орган либерально-демократической партии Германии газета «Дер морген» поместила статью д-ра Карла Хамана. В статье говорится: «Мы благодарим Советский Союз за новую ноту. Его ясные и логичные предложения помогают всем немецкому народу в тот момент, когда в отношении одной части Германии (т. е. Западной Германии, — Ред.) направлен роковой удар западных империалистов».

Западногерманская печать также уделяет большое внимание ноте Советского Правительства от 24 мая о мирном договоре с Германией.

Газета «Вестдейль альгемайн» поместила сообщение о ноте Советского Правительства западным державам под заголовком «Москва высказалась за мирную конференцию. Советский Союз против дальнейшего обмена нотами». Газета «Дюссельдорфер нахрихтен» подчеркивает в заголовке, что «Советский Союз вновь требует немедленного созыва четырехсторонней конференции».

Касаясь сущности кабального сепаратного договора, газета «Нейе цайтунг» откровенно заявляет: «Не будем предаваться никаким иллюзиям: от обещаний о суверенитете и равноправии ничего не остается».

Дюссельдорфская газета «Дер митаг» пишет: «Почему бы не согласиться с этим требованием о четырехсторонней конференции? Ведь вопрос о воссоединении немедленно начать четырехсторонние переговоры о Германии, — продолжает газета, — решительным образом способствовало укреплению этой веры и эта вера будет крепнуть и дальше».

Дюссельдорфская газета «Дер митаг» пишет: «Почему бы не согласиться с этим требованием о четырехсторонней конференции? Ведь вопрос о воссоединении немедленно начать четырехсторонние переговоры о Германии, — продолжает газета, — решительным образом способствовало укреплению этой веры и эта вера будет крепнуть и дальше».

«Штутгартер цайтунг» указывает, что вопреки подписанию сепаратного военного договора с Германией в Бонне под охраной 25 тыс. полицейских Аксеном, Иденом, Шуманом и Аденауэром был подписан военный сепаратный договор. Таким образом, необычайно ясно обозначились два пути для Германии: путь, по которому, последовательно идет Советский Союз и весь лагерь мира, — путь образования единой, демократической и миролюбивой, суверенной Германии империалистов, — путь раскола Германии и превращения ее западной части в плацдарм для американо-гитлеровской агрессии.

Отмечая многочисленные попытки правительства Советского Союза найти общий язык с западными державами для удовлетворения справедливых стремлений немецкого народа к обединению, газета указывает, что добная воля Советского Союза неизменно наталкивается на козы империалистических держав, стремящихся использовать германский вопрос в целях подготовки новой войны.

Вместо принятия справедливых решений, пишет газета, западные государства заключаются в следующем: союзники наносят немецкие солдаты».

Эти высказывания западногерманской буржуазной печати следуют рассматривать в непосредственной связи с ежедневно растущими массовыми движениями немецкого народа против сепаратного военного договора западных держав с Западной Германией, за мирный договор с единой Германией. Об этом движении газета «Нейе Дейльштанд» пишет сегодня: «Бурно растущие массовые демонстрации в Западной Германии и растущее возбуждение всех слоев населения во всей Германии за последние дни со всей ясностью доказали, что немецкий народ с глубоким возмущением выступает против сепаратного договора с единой Германией. Доказательством этого служат съемки, снятые на камеры телевидения Германии, отвечающие на военные «общий договор» и всю политику Аденауэра».

Даже орган христианско-демократического союза «Рейнине пост» вынужден признать, что «смысли общего договора в следующем: союзники наносят немецкие солдаты».

Эти высказывания западногерманской буржуазной печати следуют рассматривать в непосредственной связи с ежедневно растущими массовыми движениями немецкого народа против сепаратного военного договора западных держав с Западной Германией, за мирный договор с единой Германией. Об этом движении газета «Нейе Дейльштанд» пишет сегодня: «Бурно растущие массовые демонстрации в Западной Германии и растущее возбуждение всех слоев населения во всей Германии за последние дни со всей ясностью доказали, что немецкий народ с глубоким возмущением выступает против сепаратного договора с единой Германией. Доказательством этого служат съемки, снятые на камеры телевидения Германии, отвечающие на военные «общий договор» и всю политику Аденауэра».

Газета «Берлиннер цайтунг» в своей передовой статье подчеркивает, что «существование позорного «общего договора» невозможно без самого западногерманского населения. Мощные демонстрации протеста в Западной Германии, в которых принимают участие все слои населения, пишет газета, ясно показывают, что этот военный договор, поданный предателем, останется клочком бумаги, если немецкий народ претворит в жизнь свою решительную «нет» и принудит боинское предательское правительство к полному отставку».

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

ШАНХАЙ, 28 мая. (ТАСС). Шанхайские газеты сегодня опубликовали ноту Советского Правительства правительства США, Англии и Франции о мирном договоре с Германией.

Газета «Дагунбао» пишет, что вопрос о заключении мирного договора с Германией, о создании «общегерманского правительства» и мирного обединения Германии является сейчас важнейшей проблемой Европы.

Газета указывает, что нота Советского Правительства правительства США, Англии и Франции дала возможность народам мира ясно понять, что в отношении Германии действуют две различные политики: политика Советского Союза, направленная на защиту мира и создание единой, демократической и миролюбивой Германии, и политика западных держав, возглавляемых Соединенными Штатами, которая имеет своей

целью подрывание мира и восстановление немецкого нацизма».

БЕРЛИН, 28 мая. (ТАСС). Западногерманское агентство ДПА передало заявление правительства социал-демократической партии Германии. В этом заявлении правительства СДПГ, отспарившей ряд важнейших положений ноты Советского Правительства, в то же время решением реанимировала советское предложение о немедленных переговорах четырех держав как положительное. По мнению СДПГ, такие переговоры необходимы не только для Германии, но также и для сохранения мира во всем мире. Правление СДПГ соглашается с тем, что путем «полемического обмена нотами» германской проблемы не может быть приближена к

Забастовками, демонстрациями гневного протеста встречали трудащиеся Франции американского наместника в Западной Европе

ПАРИЖ, 29 мая. (ТАСС). Власти приложили все силы к тому, чтобы помешать народу. Париж провести демонстрации против прибытия в Францию преемника Эйзенхауэра — американского генерала Риджуэя. С этой целью был проведен ряд полицейских мероприятий. Был арестован главный редактор газеты «Юманите» Андре Стиль, опубликовавший в этой газете статью с призывом протестовать против приезда Риджуэя в Париж. Прекупка полиции департамента Сены опубликовала приказ о запрещении этой демонстрации. Как сообщила газета «Монд», правительство специально занималось «изучением возможностей применения санкций против государственных служащих», которые могут принять участие в манифестациях.

Вчера во время прибытия Риджуэя в Париж улицы города были наводнены вооруженными полицейскими. Согласно сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, для встречи Риджуэя французское правительство мобилизовало 20 тыс. полицейских и охранников. Весь путь от аэропорта Орли до центра города, по которому должен был проехать Риджуэй, был заполнен группами охранников и полицейских. По дорогам непрерывно разъезжали вооруженные патрули на мотоциклах.

ПРОТЕСТЫ ВО ФРАНЦИИ ПРОТИВ АРЕСТА АНДРЕ СТИЛЯ

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», во всех городах и населенных пунктах Франции усиливается движение против незаконного ареста главного редактора газеты «Юманите» Андре Стиля. На многих предприятиях столицы и других городов страны трудащиеся прекращают работу, требуя освобождения прогрессивного писателя.

Сегодня газета «Юманите» опубликовала второе письмо Стиля судебному следователю Боресу, в котором он повторяет призыв его непреклонную волю борьбы против войны, против американской оккупации Франции.

Незаконный арест главного редактора газеты «Юманите» вызвал возмущение даже некоторых буржуазных газет.

Так, газета «Бомб» с возмущением пишет о сообщении агентства Франс

Полиция произвела здесь аресты. Подобная же встреча была организована в Париже и 13-го октября Риджуэя, имел место в рабочем пригороде Вильяжюи. Трудящиеся встретили его возгласами: «Риджуэя за дверь», «Риджуэй, уйди вон!». В это же время на дорогу вышел мэр Вильяжюи коммунист Долли, обратившийся к собравшимся со следующими словами: «Вильяжюи — город Поля Вайльна-Кутюрье — не позволит ослепить свою местную военную преступнику генерала Риджуэя, прибывающему в Париж, чтобы ускорить подготовку агрессии против Советского Союза. Пустят Риджуэя в его сообщники возвращаютя к себе домой».

Полиция не в силах была помешать манифестантам остановить колонну следующих с аэропорта автомашин с американскими генералами и офицерами и французскими высокопоставленными чиновниками.

Вчера во время прибытия Риджуэя в Париж улицы города были наводнены вооруженными полицейскими. Согласно сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, для встречи Риджуэя французское правительство мобилизовало 20 тыс. полицейских и охранников. Весь путь от аэропорта Орли до центра города, по которому должен был проехать Риджуэй, был заполнен группами охранников и полицейских. По дорогам непрерывно разъезжали вооруженные патрули на мотоциклах.

В городе Лориан (департамент Морбран) прошли митинги против приезда в Францию Риджуэя. Охранники из «отрядов республиканской безопасности» пытались разогнать собравшихся, но получили отпор и были обращены в беспорядок.

В городе Бордо (департамент Морбран) начались женский шахматный чемпионат Франции. В нем участвуют сильнейшие шахматистки столицы — Л. Дмитрук, К. Сильвестр, М. Баклыкова, С. Туркот, А. Евдокимова и другие.

Победители чемпионата получат право участвовать в очередном женском первенстве республики по шахматам.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 28 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что на всех фронтах соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести оборонительные бои с противником на прежних рубежах, нанося ему большие потери в живой силе и технике.

Сегодня зенитная артиллерия Народной армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбили два самолета противника.

Людоедские повадки американских империалистов

ДЕЛИ, 28 мая. (ТАСС). Журнал «Блиц» в корреспонденции из Токио сообщает, что американские военные подразделения подготавливаются к проведению испытания атомного оружия на японских военно-плотинах. 4 февраля, пишет журнал, американцы отбили 20 тыс. японских военно-плотин с Каролинских островов на группу островов в северной и восточной части Тихого океана. Согласно сообщению, пять американских кораблей выгрузились на островах Гум и Уэйк, а шестой — на некоторых из Маршалловых островов.

18 февраля министерство обороны США заявило о подготовке к проведению новых испытаний атомного оружия на группе Маршалловых островов.

На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши

ПЯТЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

3-го тиража выигрышей.

состоявшегося 18 мая 1952 года в г. Бресте.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 275 разрядах займа.

№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
080407 41*	1 000	085644 15*	1 000	090520 50*	1 000
080754 44*	1 000	085737 1—50	090628 08*	1 000	095601 1—50
080915 27*	1 000	085779 47*	1 000	090676 1—50	200
081070 1—50	500	086202 1—50	200	090678 07*	1 000
081286 1—50	200	086331 35*	1 000	090904 27*	1 000
081464 34*	1 000	086377 26*	1 000	091010 07*	1 000
081631 1—50	500	086384 18*	1 000	091416 1—50	200
082263 49*	1 000	086423 1—50	500	091475 1—50	200
082272 1—50	200	086470 10*	1 000	09184	